

Патриотическая акция «Прадеды – деды – солдаты Победы!»

Биографический очерк

«Мои прадедушка в истории Великой Отечественной войны»

Выполнил:

учащийся 7 «Б» класса

Семёнов Николай

ГБОУ ООШ№3 г.о.Жигулёвск, 2015г.

В этом году, в честь 70-летия Победы, нам в школе задали сочинение, в котором надо было рассказать о том, участвовал ли кто из родственников в войне. Таким родственником оказался мой прадедушка по маминой линии. Звали его, как и меня, Николаем, а точнее - Денисов Николай Сергеевич.

Денисов Николай Сергеевич родился в 1907 году в Саратовской области. До войны прадедушка был преподавателем физики и математики в техникуме. Там он познакомился с прабабушкой, которая была его ученицей. Они поженились. До войны у них родились трое детей.

Когда началась война, прадедушка пошел на ускоренные курсы по подготовке командиров минометных взводов во Фрунзенское военно-пехотное училище, закончил его и сразу на фронт.

Всю войну прадедушка прошел в пехоте или как ее тогда называли «Царица полей». Ему довелось воевать на Западном фронте, на Курской дуге, на Втором Белорусском фронте в составе 33 Армии.

К моему сожалению, подробностей я не знаю, но у родственников сохранился прадедушкин военный билет, старенький, затертый...Его очень бережно хранят, как память. Вот некоторые записи оттуда:

- с 1941 по 1942гг – курсант;
- с 1942 по 1943гг – командир минометного взвода;
- с 1943 по 1944 гг – командир минометной роты;
- с 1944 по 1945 гг – командир учебной минометной роты;
- с января 1945 по июнь – помощник штаба войны по тылу.

Имеет награды: два Ордена Красной Звезды за боевые отличия, Медаль за Отвагу, Медаль за оборону Сталинграда, Медаль за взятие Берлина, Медаль за победу над врагом.

С его слов, прадедушка был везунчиком, ведь за всю войну у него было всего одно ранение в ногу. А случаев умереть было очень много, но его как будто что-то хранило: в бою вокруг гибнут друзья, а прадедушка идет невредимым вперед; шли с другом вдвоем, и рядом разрывается снаряд – друг погибает на месте, а у прадедушки только ранение в ногу; один раз, он вышел из блиндажа, а туда через несколько секунд попадает снаряд, все, кто был внутри, погибли, а прадедушка остался жив... И это лишь те малые случаи, которые мне удалось узнать.

Прадедушка дошел до Берлина и почти целый год еще находился вдали от дома, помогая восстанавливать разрушенные города. А в городе Кениксберге, его хотели оставить главой или, как раньше называли комендантом города, но он отказался, так как дома его ждала семья. Тогда

его направили в Самарскую область в село Мордовская Селитьба строить школу и бороться с безграмотностью.

Так мои предки оказались в Самарской области. Прадедущка с семьей так и жил там до пенсии и работал в построенной им школе директором, одновременно преподавая там математику и физику.

Мне стал известен еще один интересный факт из биографии прадедущки. В то время выделялись земли для сенокоса, так как многие семьи держали скотину: коз, коров. И нашей семье тоже выделялась одна поляна. Из года в год это было одно и то же место и, люди, зная, что это поляна директора их школы, стали называть ее директорская поляна. И до сих пор в этом селе есть эта поляна – Директор-поляна, хотя прошло уже много лет.

Умер прадедущка в 1977 году в Тольятти. Его похоронили на центральном тольяттинском кладбище.

Я очень рад, что нам задали сочинение на такую важную тему. Мне было очень интересно узнать столько всего о героическом прошлом моего прадедущки. Я им очень горжусь!

